

市人大常委会部署科技进步“一法两条例”执法检查工作

本报讯 昨日上午，市人大常委会召开科技进步“一法两条例”执法检查工作部署会，对开展科技进步“一法两条例”（《中华人民共和国科学技术进步法》和《浙江省科学技术进步条例》《浙江省知识产权保护和促进条例》）执法检查进行动员部署。市人大常委会副主任徐拥军出席会议。

会议解读了科技进步“一法

两条例”执法检查的重点内容，听取了市科技局、市市场监管局、市经信局等6家单位关于科技进步“一法两条例”贯彻执行情况的汇报。

会议指出，要提高站位，深刻理解开展“一法两条例”执法检查工作的重要意义和“一法两条例”在推进中国式现代化中的作用，强化依法履职、主动作为，落实落细工作职责，确保执

法检查工作取得实效；要聚焦人才招引、研发投入、平台建设等薄弱环节，增强自主创新能力，推动科技创新与经济社会发展深度融合，为我市高质量发展提供有力科技支撑；各部门要及时梳理总结领域内科技相关工作，发挥优势、改进不足，挖掘提炼我市在科技领域涌现出的好做法、好经验。

（记者 邓建勇）



夏茶迎丰收 茶香飘海外

8月11日，在杭州建德市乾潭镇仇村村云玺茶叶共富工坊的茶山上，茶农们穿梭其间采收夏茶。

近期，云玺茶叶共富工坊每天机采1万多斤夏茶，工人们利用制茶机对鲜叶进行摊青、杀青、摊晾、揉捻、理条、提香等加工作业，生产品质优良的大宗茶，销往德国、美国、英国、法国、西班

牙、马来西亚等10多个国家。

近年，云玺茶叶共富工坊除加工制作春茶外，重点开发夏茶产品，通过对农户进行技术指导，为农户提供免费加工设备等方式，带动乾潭镇胥溪沿线5个村的茶叶种植户年均增收200万元。

（来源：潮新闻）

（上接第1版）对标梅城镇需求，浙江外国语学院李乐萱团队与浙江育英职业技术学院卢莹颖团队分别交出高质量参赛方案。

活动创意呈现

大学生与本土文化撞出“火花” 当大学生的创意与乡村非遗碰撞，又将给文化底蕴深厚的乡村带去哪些发展新灵感？

据大赛秘书处相关负责人介绍，在往届大赛中，就有类似的成功案例：2021年，在“非遗点亮老家河南”首届全国大学生乡村振兴创意大赛中，大学生团队充分挖掘地方非遗，通过对景区店面进行非遗空间设计改造，成功将其打造成热门打卡点。

在本次大赛中，乾潭镇借“创青春”推进“青创之城，烟火乾潭”建设，提出下梓村板凳龙主题产品设计赛题，挖掘地方非遗，增强青春元素。

路演现场，杭州师范大学谢舒涵团队以下梓男、女板凳龙为原型进行了设计。“我们实地调研了解到当地板凳龙相关文创产品市场空白，所以团队就为下梓村创作了‘龙咚咚’与‘龙锵锵’两个造型可爱的卡通形象，并设计了一系列周边产品。”谢舒涵介绍说，独特、富有创意、美观，最重要的是价格合理、实用性强，对青少年和儿童友好，

这套作品非常适宜作为传承下梓板凳龙文化的载体。

借人才之力助力“点亮”乡村，建德寿昌镇也有自己的姿态。本次大赛寿昌镇把今年9月第五届寿昌909好吃节的活动策划交给大学生团队，以青春之力为千年古镇复兴注入青年力量。让人眼前一亮的是，浙江工商大学杭州商学院史贵菲团队交出的实景剧本类活动策划方案获得不少赛事评委的好评。“我们以寿昌909好吃节中的9为创新点，结合浓郁的寿昌龙文化氛围，通过龙裔九子IP设计，以九子的不同性格为切入点，为好吃节设计了九个沉浸式美食故事体验活动。”史贵菲介绍。

项目实践落地

促进创业成各方共识

好创意要落地，好团队也能留下来。本着青年需要什么，建德就奋力提供什么的原则，本次大赛已经有不少大学生团队计划与乡镇牵手，留在建德创业，浙江科技大学吕玉洁团队就是其中之一。

说起抛出该赛题的原因，大同镇党委副书记翁玲介绍，今年，大同镇全力推进“五好两宜”和美乡村试点试验项目，在打造猫主题体验馆遇到店面内部整体设计缓慢，且缺乏专业团队

开展线上宣传产品制作、流量营销等问题。

对此，有着丰富的环境室内设计及互联网创新创业大赛经验的浙江科技大学吕玉洁团队毫不犹豫选择了该赛题。她希望和大同镇农创客一起把这里打造成“生产+展销+研学+吸猫”的新型猫主题体验馆。无独有偶，本次大赛中，下涯镇已经与浙江财经大学张靖轩团队达成协议，下涯镇承诺在项目落地后帮助运营，帮助学生完成自身创业。对于在建德创业，张靖轩也是信心满满，在详尽的方案中，该团队计划打造独属于之江村的“之江花影”品牌IP，通过摄影美拍服务与“鲜花+”模式相互赋能，吸引更多的游客来到之江村。

以赛事集聚人才，以人才引领乡村发展，是建德在广阔乡村舞台上躬身实施产才融合发展战略的内在逻辑。“对于求贤若渴的建德，青年人才是乡村价值的发现者、乡村文化的弘扬者，更有希望成为乡村产业的引领者、乡村优势的塑造者、乡村资源的开发者。我们将竭诚做好青年乡创文章，让更多人才有为，更有位！”建德市委组织部副部长、人才办常务副主任李佳说。

（来源：浙江日报）

本报讯 为进一步优化法治化营商环境，增强企业依法依规经营意识，近期，市司法局杨村桥司法所联合杨村桥镇综治办、市消防救援大队，携手村居法律顾问，走进杭州桑迪电器有限公司，开展“送法人企开讲座，法护营商促发展”专题法治宣传活动。

市光明法律服务所法律工作者姜俊是本次法治讲座宣讲人，同时也是杨村桥镇的村级法律顾问。讲座上，姜俊结合前期走访调研和需求采集，凭借丰富的法律实践经验，针对企业日常运营中可能遭遇的法律隐患，特别是合同签订、员工权益保障、内部决策机制及对外合作中的风险控制等问题，向大家进行了法律科普。

此外，司法所工作人员、法律顾问与桑迪电器负责人展开了更进一步的交流座谈。针对企业所提出的法律问题一一进行解答，并提供了专业、务实的法律建议。杨村桥司法所负责人向企业负责人赠送了《企业常用法律法规汇编》，希望企业牢固树立依法经营的理念，以法治为引领，推动企业治理体系和治理能力现代化，实现企业的可持续发展。同时，消防队员还现场展示了灭火器的正确使用方法，并提醒企业注意日常生产过程中的消防安全问题。

随后，司法所工作人员走进企业生产车间，向企业员工发放了包括《中华人民共和国民法典》《中华人民共和国法律援助法》《公民法治素养提升手册》等在内的多种法治宣传资料，向其宣传建德市15分钟公共法律服务圈建设情况，为企业职工寻求公共法律服务畅通渠道。

（通讯员 郑思）

为企办实事
SERVICE FOR THE ENTERPRISES

承保应急管理项目 护航低空经济发展



本报讯 日前，中国人民财产保险股份有限公司建德支公司与浙江华奕航空科技有限公司以及国内3家主流通讯配套设备制造企业成功签署大型无人直升机试飞保险，为交付试飞的9台无人机、27套挂载设备安全运行提供全面的风险保障，该项目为应急管理大型无人直升机救援平台项目。

据了解，该保险覆盖了低空飞行器在运营过程中的多种风险场景，包括但不限于意外事故、第三者责任、施救费用等，为低空经济产业链上的各类主体提供全面、专业的风险保障方案。

位于我市航空小镇的浙江华奕航空科技有限公司作为无人机领域的佼佼者，其低空领域技术创新水平达到全国领先。此次人保财险与华奕航空的合作以“保险+科技”赋能低空经济领域新质生产力。未来，人保财险将继续积极探索低空经济赛道，创新金融服务模式，推动低空经济产业高质量发展，为全省全面建成高水平民航强省和低空经济发展高地贡献力量。

（记者 邓林 通讯员 胡艺）

筑牢法律防线 共促企业发展